
ÖõóéêÞ ¼íïìá:____________________________________

Â

Ùñéáßï
ÊáèçãçôÞò/ôñéá: Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                

Êõêëþóôå ôï Ó Þ ôï Ë, áí ç ðñüôáóç åßíáé óùóôÞ Þ ëÜèïò áíôßó÷ïé÷á.

1. Ó Ë ¼ôáí Ýíá áóáíóÝñ êéíåßôáé ðñïò ôá ðÜíù ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá, ôüôå éóïññïðåß.

2. Ó Ë ¸íá âéâëßï âñßóêåôáé áêßíçôï ðÜíù óôï ôñáðÝæé. Óôï âéâëßï áóêåßôáé ç äýíáìç ôçò
ôñéâÞò áðü ôçí åðéöÜíåéá ôïõ ôñáðåæéïý.

3. Ó Ë Ôï âÜñïò åíüò óþìáôïò åßíáé ç äýíáìç ðïõ áóêåß üëïò ï ðëáíÞôçò ðÜíù óôï
óþìá.

4. Ó Ë Ç áäñÜíåéá áõîÜíåôáé üóï áõîÜíåôáé ç ôá÷ýôçôá ðïõ êéíåßôáé Ýíá óþìá.

5. ¸íá âáñý êéâþôéï âñßóêåôáé ðÜíù óôï ðÜôùìá. Ðáñüëï ðïõ óôï êéâþôéï áóêåßôáé ç ïñéæüíôéá
äýíáìç F=200N áõôü äåí êéíåßôáé. Ôï âÜñïò ôïõ åßíáé W=500N. Íá ó÷åäéÜóåéò ðÜíù óôï
óþìá êáé ôéò õðüëïéðåò äõíÜìåéò ðïõ äÝ÷åôáé êáé íá ãñÜøåéò ðüóá Í åßíáé ç êÜèå ìßá.

ÁðÜíôçóç

6. Äýï óõããñáììéêÝò äõíÜìåéò F1=40N êáé F2=90N áóêïýíôáé óôï ßäéï óçìåßï åíüò ìéêñïý
óþìáôïò. Åðßëåîå ðïéá áðü ôéò ðáñáêÜôù ôéìÝò äåí ìðïñåß íá åßíáé ôï ìÝôñï ôçò
óõíéóôáìÝíçò ôïõò. ÅîÞãçóå ôçí åðéëïãÞ óïõ.

130Í     50Í       70Í 
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7. Äßíåôáé ç äýíáìç F1=70N. Ìå êáôÜëëçëåò ìåôñÞóåéò ðïõ èá êÜíåéò ìå ôï ÷ÜñáêÜ óïõ:

a. Âñåò ôçí êëßìáêá ðïõ ó÷åäéÜóôçêå ç äýíáìç.
b. Íá ó÷åäéÜóåéò ìßá äåýôåñç äýíáìç F2=100N, êÜèåôç óôçí F1, ðïõ íá áóêåßôáé óôï ßäéï

óçìåßï.
c. Íá ó÷åäéÜóåéò êáé íá õðïëïãßóåéò ôç óõíéóôáìÝíç Fïë ôùí äýï äõíÜìåùí.

Ç êëßìáêá åßíáé: Í/1cm

Fïë= N

8. Ôï óþìá åßíáé äåìÝíï óôçí Üêñç ïñéæüíôéïõ åëáôçñßïõ. Ó÷åäßáóå óôç èÝóç Á êáé óôç èÝóç Â
ôç äýíáìç ðïõ äÝ÷åôáé ôï óþìá áðü ôï åëáôÞñéï.

Ïé åñùôÞóåéò óùóôïý-ëÜèïõò âáèìïëïãïýíôáé áðü ìßá ìïíÜäá ç êÜèå ìßá. ¼ëåò ïé Üëëåò áðü 4
ìïíÜäåò.
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ÁðáíôÞóåéò
1. Ó
2. Ë
3. Ó
4. Ë

5.

F=200N
T=200N 
N=500N
W=500N

6. Ôá 70Í äåí ìðïñåß íá åßíáé ç óõíéóôáìÝíç, äéüôé ïé äõíÜìåéò ôùí 100Í êáé 40Í åßíáé
óõããñáììéêÝò, ïðüôå ç óõíéóôáìÝíç ôïõò èá åßíáé åßôå 140Í, áí åßíáé ôçò ßäéáò êáôåýèõíóçò
åßôå 50Í, áí åßíáé áíôßèåôçò êáôåýèõíóçò. ÅðïìÝíùò 70Í äåí ìðïñåß íá åßíáé.

7.

a. Áðü ôï ìÞêïò ôçò F1 âñßóêïõìå ôçí êëßìáêá. Ôï
ìÞêïò åßíáé 3,5cm, ðïõ áíôéóôïé÷åß óå 70Í. 
¢ñá ç êëßìáêá åßíáé 70Í/3,5cm=20N/cm

b. Ìå áõôÞí ôçí êëßìáêá ó÷åäéÜæïõìå ôçí F2 ìå
ìÞêïò 5cm (5cm x 20N/1cm=100N).

c. Áöïý êáôáóêåõÜóïõìå ôï ðáñáëëçëüãñáììï êáé
öÝñïõìå ôç äéáãþíéï, ìåôñïýìå ìå ôï ÷Üñáêá ôï
ìÞêïò ôçò äéáãùíßïõ ðïõ åßíáé ç óõíéóôáìÝíç. Ôï
ìÞêïò åßíáé ðåñßðïý 6,1cm (Þ 6,2cm). ÅðïìÝíùò ç
óõíéóôáìÝíç åßíáé ðåñßðïõ 122N.
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8.
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	Απαντήσεις

